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CIOCB0000165 Quale delle seguenti frasi contiene un errore 

ortografico? 

a)  Verrò a darti il 

benvenuto in aeroporto al 

tuo arrivo. 

b)  Non lasciarti intimorire 

dalla sua stazza. 

c)  Suo nonno era un 

vecchietto arzillo. 

d)  Mentre dormivamo ha 

piovuto a dirrotto. 

d 

CIOCB0000166 Quale delle seguenti frasi non è ortograficamente 

corretta? 

a)  Che la fortuna ti 

assista! 

b)  Credo che Paolo sia 

contento. 

c)  Va chiamato 

qualcun'altro per le 

sostituzioni. 

d)  Sia gentile e mi spieghi 

la strada. 

c 

CIOCB0000167 Quale tra i seguenti termini è scritto correttamente? a)  Amorbidire. b)  Trancuilizzare. c)  Afliggere. d)  Ambiente. d 

CIOCB0000168 In base al posizionamento dell'accento tonico, la 

parola "tavolo" è: 

a)  Bisdrucciola. b)  Sdrucciola. c)  Tronca. d)  Piana. b 

CIOCB0000169 Quale dei seguenti termini NON è 

ortograficamente corretto? 

a)  Particella. b)  Acquazzone. c)  Tracottante. d)  Cuoio. c 

CIOCB0000170 Quale tra le seguenti parole non si scrive attaccata, 

bensì staccata? 

a)  Altopiano. b)  Allincirca. c)  Madreperla. d)  Camposanto. b 

CIOCB0000171 In base al posizionamento dell'accento tonico, la 

parola "lasciatemeli" è: 

a)  Tronca. b)  Bisdrucciola. c)  Piana. d)  Sdrucciola. b 

CIOCB0000172 In base al posizionamento dell'accento tonico, la 

parola "classifica" è: 

a)  Bisdrucciola. b)  Tronca. c)  Sdrucciola. d)  Piana. c 

CIOCB0000173 "Le ragazze sono conscie dei limiti che hanno in 

matematica". Quanti errori ortografici contiene 

questa frase? 

a)  2. b)  1. c)  0. d)  3. b 

CIOCB0000174 Individuare l'aggettivo che NON è scritto 

correttamente. 

a)  Lattigginoso. b)  Singolo. c)  Sostanziale. d)  Integrale. a 

CIOCB0000175 Quale delle seguenti frasi non è ortograficamente 

corretta? 

a)  Bisogna pulire tutto 

prima che rientri mia 

madre. 

b)  Qualora sorgesse un 

imprevisto avvertimi. 

c)  Li abbiamo chiamati 

affinchè ci aiutassero. 

d)  Amo i dolci, sopratutto 

i gelati. 

d 

CIOCB0000176 "Pultroppo non ho fatto a tempo a prendere l'ultimo 

treno" Quanti errori ortografici contiene questa 

frase? 

a)  3. b)  1. c)  4. d)  2. b 

CIOCB0000235 In quale, tra le parole proposte, vi è una vocale 

mancante? 

a)  Cauterio b)  Guineano c)  Anguineo d)  Efonia d 
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CIOCB0000236 Quale, tra le seguenti regole, è valida nell'andare a 

capo? 

a)  Le consonanti doppie 

(tranne i gruppi pp e ss) si 

dividono sempre, es: tra-

ppo-la 

b)  Le consonanti doppie 

non si dividono mai, es: re-

ssa 

c)  Non esiste una regola 

universale rispetto alla 

divisione delle consonanti 

doppie 

d)  Le consonanti doppie si 

dividono sempre (il gruppo 

cq è considerato come il 

gruppo qq), es: fa-ra-but-

to 

d 

CIOCB0000237 In quale tra le seguenti frasi non è presente un 

corretto utilizzo dell'accento? 

a)  Ne posso avere ancora? b)  Non ne poteva davvero 

più. 

c)  Non ha né chiesto scusa 

né rimediato al danno. 

d)  Non ho ne fame ne sete. d 

CIOCB0000238 Quale tra le parole proposte presenta un dittongo? a)  Rana b)  Bagno c)  Quiete d)  Fieno d 

CIOCB0000239 In quale, tra le parole proposte, vi è una vocale 

mancante? 

a)  Guaiolare b)  Neuroglia c)  Papulode d)  Autolinea c 

CIOCB0000240 Quale tra le parole proposte non presenta un 

trittongo? 

a)  Camminiamo b)  Continuiamo c)  Mutuai d)  Attuai a 

CIOCB0000241 In quale tra le seguenti frasi non è presente un 

corretto utilizzo dell'accento? 

a)  Il bagno è al piano di 

sotto. 

b)  Assuma una compressa 

al dì, dopo cena. 

c)  Questo cappotto è di 

Licia. 

d)  Loro due sono come il 

di e la notte. 

d 

CIOCB0000242 Quale tra le parole proposte presenta uno iato? a)  Soave b)  Ancella c)  Effimero d)  Linfa a 

CIOCB0000243 Quale tra le parole proposte presenta uno iato? a)  Sentinella b)  Ancora c)  Rospo d)  Viuzza d 

CIOCB0000244 Quale tra i seguenti non è un dittongo? a)  Ei b)  Eia c)  Ou d)  Ui b 

CIOCB0000245 Quale tra i seguenti non è un dittongo? a)  Oi b)  Uo c)  Ai d)  Uio d 

CIOCB0000246 Quale tra le parole proposte presenta un dittongo? a)  Vacca b)  Feltro c)  Neutro d)  Buoi c 

CIOCB0000247 Indicare quale tra le seguenti parole è correttamente 

suddivisa in sillabe: 

a)  Co-lla-bo-ra-ti-vo b)  Im-pre-ve-di-bi-le c)  Si-tu-a-zio-nis-mo d)  Cris-tal-liz-za-to b 

CIOCB0000248 Quale, tra le seguenti regole, è valida nell'andare a 

capo? 

a)  La s seguita da un'altra 

consonante (s impura) si 

appoggia alla sillaba che 

segue, es: po-sta 

b)  La s seguita da un'altra 

consonante (s impura) si 

distacca dalla sillaba che 

segue, es: pos-ti-no 

c)  La s seguita da un'altra 

s (s impura) non si divide 

mai, es: cass-et-ta 

d)  La s seguita da una 

vocale (s impura) si 

distacca dalla sillaba che 

segue, es: pos-a-ta 

a 

CIOCB0000249 Quale tra le parole proposte non presenta un 

trittongo? 

a)  Cavolfiore b)  Scambiai c)  Seguiamo d)  Colloquio a 

CIOCB0000250 In quale tra le seguenti frasi non è presente un 

corretto utilizzo dell'accento? 

a)  Li avevo comprati per 

noi. 

b)  Ho pagato e li ho messi 

nel sacchetto. 

c)  Perché te ne stai lì 

impalata? 

d)  Se cerchi i libri prova a 

guardare li. 

d 

CIOCB0000251 Indicare quale tra le seguenti parole è correttamente 

suddivisa in sillabe: 

a)  Po-ltro-na b)  O-mb-rel-lo c)  Pe-ri-fe-ria d)  Ac-qua-rio d 

CIOCB0000252 In quale, tra i seguenti casi, l'elisione è 

obbligatoria? 

a)  Lo ammiraglio b)  La amministratrice c)  Lo ho trovato d)  Una amarena a 
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CIOCB0000253 Individuare l'alternativa corretta: a)  Appoggiai il vaso sul 

comò. 

b)  Guarda lassu che 

nuvole! 

c)  Che ci fai anche tu quì? d)  Mi passi il sale è il 

pepe? 

a 

CIOCB0000254 In quale tra le seguenti frasi non è presente un 

corretto utilizzo dell'accento? 

a)  Gradirei una bella tazza 

di te. 

b)  No grazie, il tè lo 

preferisco senza limone. 

c)  Perché dovrei darlo 

proprio a te? 

d)  Te lo avevano detto. a 

CIOCB0000255 In quale, tra i seguenti casi, l'elisione è 

obbligatoria? 

a)  Una esposizione b)  Lo amico c)  La esibizione d)  Lo ho visto b 

CIOCB0000256 In quale tra le seguenti frasi non è presente un 

corretto utilizzo dell'accento? 

a)  Marco e Luigi sono due 

ragazzi in gamba. 

b)  È Marco che mi ha 

spiegato come fare. 

c)  E Marco? Verrà con 

noi? 

d)  Marco e andato a fare 

surf. 

d 

CIOCB0000257 Quale tra i seguenti non è un dittongo? a)  Eiu b)  Ia c)  Ei d)  Ua a 

CIOCB0000258 In quale, tra i seguenti casi, l'elisione è 

obbligatoria? 

a)  La ho cercata b)  Lo esercizio c)  Una esibizione d)  Una amica b 

CIOCB0000259 Quale tra le parole proposte presenta un dittongo? a)  Sasso b)  Giuoco c)  Letto d)  Causa d 

CIOCB0000260 Individuare l'alternativa corretta: a)  Che ne dici di una 

serata al casinò? 

b)  Non mi piace ricevere 

la carita. 

c)  Questa sera cenerò dà 

Roberto. 

d)  Al martedi sera gioco a 

calcetto. 

a 

CIOCB0000261 Quale tra le parole proposte presenta uno iato? a)  Parcheggio b)  Moto c)  Area d)  Tassametro c 

CIOCB0000262 Quale tra le parole proposte non presenta un 

trittongo? 

a)  Quiete b)  Paio c)  Reumatismo d)  Reliquia c 

CIOCB0000263 Quale, tra le seguenti regole, è valida nell'andare a 

capo? 

a)  Le vocali di uno iato 

appartengono a due sillabe 

diverse e quindi non si 

separano mai, es: e-roe 

b)  Le vocali che formano 

uno iato possono essere 

indistintamente divise o 

meno, rendendo corrette 

entrambe le formule, es: 

po-e-si-a oppure poe-sia 

c)  Le vocali di uno iato 

appartengono a due sillabe 

diverse e quindi si 

separano, es: ma-e-stra 

d)  Non esiste una regola 

universale rispetto alla 

divisione delle vocali che 

formano uno iato 

c 

CIOCB0000264 Indicare quale tra le seguenti parole è correttamente 

suddivisa in sillabe: 

a)  Co-nt-rol-lo b)  Tram-bu-sto c)  Sin-er-gi-a d)  Acq-uaz-zo-ne b 

CIOCB0000265 Quale tra le parole proposte presenta un dittongo? a)  Stagno b)  Coppa c)  Chiodo d)  Guai c 

CIOCB0000266 Individuare l'alternativa corretta: a)  Non né voglio più. b)  Ho raccolto un 

nontiscordardimé 

c)  Di gatti? Ne ho ventitre d)  Fu nominato vicere b 

CIOCB0000267 In quale, tra le parole proposte, vi è una vocale 

mancante? 

a)  Enomia b)  Reumatico c)  Lutazione d)  Cuoieria a 
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CIOCB0000268 Quale, tra le seguenti regole, è valida nell'andare a 

capo? 

a)  Le vocali che formano 

dittongo o trittongo 

possono essere 

indistintamente divise o 

meno, rendendo corrette 

entrambe le formule, es: a-

iuo-la oppure ai-uo-la 

b)  Le vocali che formano 

dittongo o trittongo si 

dividono sempre, es: pi-e-

de 

c)  Le vocali che formano 

dittongo o trittongo non si 

dividono mai e, quindi, 

formano una sola sillaba, 

es: luo-go 

d)  Non esiste una regola 

universale rispetto alla 

divisione delle vocali che 

formano dittongo o 

trittongo 

c 

CIOCB0000269 In quale, tra le parole proposte, vi è una vocale 

mancante? 

a)  Inesaudito b)  Nucleica c)  Purgazone d)  Manutergio c 

CIOCB0000270 In quale tra le seguenti frasi non è presente un 

corretto utilizzo dell'accento? 

a)  Il tuo vestito è 

meraviglioso. 

b)  Pietro si guardò 

intorno. 

c)  Prendi 20 gocce al di e 

sarai pronto per il 

concerto. 

d)  Non ho né fame né sete. c 

CIOCB0000271 Le parole polisillabe: a)  Nessuna delle risposte è 

corretta, le parole italiane 

si distinguono 

esclusivamente in 

monosillabi, bisillabi e 

trisillabi. 

b)  Sono composte da 

cinque o più sillabe. 

c)  Sono composte da due o 

più sillabe. 

d)  Sono composte da tre o 

più sillabe. 

b 

CIOCB0000272 Individuare l'alternativa corretta: a)  Federico ha una casa a 

San Teodoro, una localita a 

pochi chilometri da Olbia. 

b)  Per la festa facciamo un 

bellissimo falo. 

c)  Chi fa da se fa per tre? d)  Cecilia credeva di 

essere alla meta ed era 

appena alla metà. 

d 

CIOCB0000273 In quale dei seguenti casi il troncamento è 

scorretto? 

a)  Con i verbi all'infinito. b)  Con tale e quale seguiti 

da voci del verbo essere 

che iniziano con la e. 

c)  Con l'aggettivo grande 

davanti a consonante. 

d)  Con parole che iniziano 

per z, gn, ps, x, s impura + 

consonante. 

d 

CIOCB0000274 Con riferimento allo iato (dal latino hiatus 

"apertura", "separazione") indicare l'affermazione 

corretta. 

a)  Tutte le affermazioni 

contenute nelle altre 

alternative di risposta sono 

corrette. 

b)  Lo iato si ha nelle 

parole formate con i 

prefissi re-, ri-, bi-, di-, su-, 

tri-. 

c)  Lo iato si ha quando si 

incontrano due vocali forti 

(a, e, o). 

d)  Lo iato si ha quando si 

incontrano una vocale 

forte e una vocale debole 

tonica (ì, ù). 

a 

CIOCB0000275 Quali fra le seguenti parole non presenta uno iato? a)  Coesione. b)  Rete. c)  Semiaperto. d)  Follìa. b 

CIOCB0000276 In quale, tra le parole proposte, vi è una consonante 

mancante? 

a)  Rallegramenti. b)  Accipicchia. c)  Boccaporto. d)  Mezzenoti. d 

CIOCB0000277 1) re-al- tà; 2) a-stro-no-mo; 3) buo-no; 4) sa-la-re. 

Quali fra le precedenti parole sono correttamente 

suddivise in sillabe? 

a)  Tutte quelle indicate. b)  Solo quelle ai numeri 1) 

e 4). 

c)  Solo quelle ai numeri 2) 

e 3). 

d)  Nessuna di quelle 

indicate. 

a 
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CIOCB0000278 A seconda della sillaba su cui cade l'accento tonico, 

le parole si classificano in tronche, piane, 

sdrucciole, bisdrucciole. Sono piane se: 

a)  L'accento è posizionato 

sull'ultima sillaba. 

b)  L'accento è posizionato 

sulla penultima sillaba. 

c)  L'accento è posizionato 

sulla terz'ultima sillaba. 

d)  L'accento è posizionato 

sulla quart'ultima sillaba. 

b 

CIOCB0000279 Quali fra le seguenti parole presenta uno iato? a)  Aereo. b)  Stampa. c)  Pollo. d)  Base. a 

CIOCB0000280 In quali dei seguenti casi l'elisione è vietata: a)  Della iena. b)  Quella ampolla. c)  Santa Agata. d)  Quello elefante. a 

CIOCB0000281 In quale, tra le parole proposte, vi è una vocale 

mancante? 

a)  Fisatra. b)  Cavalieri. c)  Atteggiamento. d)  Riprovevole. a 

CIOCB0000282 In quali dei seguenti casi l'elisione è obbligatoria: a)  Lo iodio. b)  Li attende. c)  Ci andiamo. d)  Dallo orefice. d 

CIOCB0000283 Indicare quale parola non è correttamente suddivisa 

in sillabe? 

a)  Am-massa-to. b)  Fa-rai. c)  Di-vi-de-va. d)  Mo-stro. a 

CIOCB0000284 Indicare quale parola non è correttamente suddivisa 

in sillabe? 

a)  Rior-di-na-re. b)  Le-sto. c)  Ma-gro. d)  Ma-nto. d 

CIOCB0000285 1) e-si-le; 2) in-quie-to; 3) be-a-to; 4) po-e-ta. Quali 

fra le precedenti parole sono correttamente 

suddivise in sillabe? 

a)  Nessuna di quelle 

indicate. 

b)  Solo quelle ai numeri 2) 

e 3). 

c)  Solo quelle ai numeri 1) 

e 4). 

d)  Tutte quelle indicate. d 

CIOCB0000286 Biànco, aiuòla, dièci, guài. Quali fra le precedenti 

parole presentano dittonghi? 

a)  Biànco, aiuòla. b)  Dièci, guài. c)  Biànco, dièci. d)  Aiuòla, guài. c 

CIOCB0000287 Chiùso, buòi, nèutro, quiète. Quali fra le precedenti 

parole presentano dittonghi? 

a)  Chiùso, nèutro. b)  Nèutro, buòi. c)  Chiùso, quiète. d)  Buòi, quiète. a 

CIOCB0000288 L'elisione è vietata: a)  Con l'avverbio ci 

davanti a voci del verbo 

essere che cominciano per 

e-. 

b)  Con i pronomi 

personali le e li. 

c)  Con l'aggettivo 

dimostrativo quello/a. 

d)  Con gli aggettivi 

santo/a. 

b 

CIOCB0000289 Poche sono le parole della lingua italiana prive di 

accento. Indicare quali sono le parole enclìtiche, 

quelle che per essere pronunciate devono 

appoggiarsi alla parola che le precede: 

a)  Le particelle 

pronominali (mi, ti, si, ci, 

vi, me, te). 

b)  Le preposizioni 

semplici (di, a, da, in, con, 

su, per, tra, fra). 

c)  Le particelle 

pronominali e le particelle 

avverbiali che si uniscono 

al verbo da cui dipendono 

(mostralo, telefonami, 

andateci). 

d)  Gli articoli 

determinativi (il, lo, la, i, 

gli, le). 

c 

CIOCB0000290 Il troncamento non avviene: a)  Con le parole al plurale. b)  Con buono. c)  Con uno e i suoi 

composti (alcuno, ciascuno, 

nessuno). 

d)  Con i nomi comuni 

quali signore, professore, 

dottore. 

a 

CIOCB0000292 In quale, tra le parole proposte, vi è una consonante 

mancante? 

a)  Amaregiato. b)  Femmina. c)  Staffe. d)  Giraffa. a 
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CIOCB0000293 A seconda della sillaba su cui cade l'accento tonico, 

le parole si classificano in tronche, piane, 

sdrucciole, bisdrucciole. Sono tronche se: 

a)  L'accento è posizionato 

sulla penultima sillaba. 

b)  L'accento è posizionato 

sulla terz'ultima sillaba. 

c)  L'accento è posizionato 

sull'ultima sillaba. 

d)  L'accento è posizionato 

sulla quart'ultima sillaba. 

c 

CIOCB0000294 Nella scrittura dell'accento se ne distinguono tre 

tipi: accento grave, accento acuto, accento 

circonflesso. Quali delle parole che seguono sono 

esempi di parole con accento grave: 

a)  Papà, né. b)  Perché, né. c)  Méla, sé. d)  Guardàvano, farò. d 

CIOCB0000295 È obbligatorio segnare l'accento tonico: a)  Sui monosillabi che 

contengono un dittongo 

come ciò, già, giù, piè, può, 

più, scià. 

b)  Sugli avverbi qui e qua. c)  Sul "si" quando è 

particella pronominale e 

sul "li" quando è 

pronome. 

d)  Sui monosillabi che 

contengono una sola 

vocale: fu, me, ti, so, tra, 

sto. 

a 

CIOCB0000296 1) e-stra-zio-ne; 2) ca-sci-na; 3) ac-qua; 4) stel-la. 

Quali fra le precedenti parole sono correttamente 

suddivise in sillabe? 

a)  Solo quelle ai numeri 2) 

e 3). 

b)  Tutte quelle indicate. c)  Solo quelle ai numeri 1) 

e 4). 

d)  Nessuna di quelle 

indicate. 

b 

CIOCB0000297 In quale, tra le parole proposte, vi è una consonante 

mancante? 

a)  Fondovalle. b)  Terracotta. c)  Cassapanche. d)  Bocaporti. d 

CIOCB0000298 Nella scrittura dell'accento se ne distinguono tre 

tipi: accento grave, accento acuto, accento 

circonflesso. Quali delle parole che seguono sono 

esempi di parole con accento acuto: 

a)  Farò, méla. b)  Méla, sé. c)  Più, perché. d)  Perché, nèttare. b 

CIOCB0000299 L'elisione è obbligatoria: a)  Sempre con la 

preposizione da. 

b)  Con i pronomi 

personali le e li. 

c)  Con l'articolo le. d)  Con gli articoli lo, la e 

con le preposizioni 

articolate formate con tali 

articoli. 

d 

CIOCB0000300 In quale tra le seguenti frasi non è presente un 

corretto utilizzo dell'accento? 

a)  Il traghetto raggiunse la 

metà con molto ritardo. 

b)  Perché dovrei farlo io? c)  Abbiamo raccolto molti 

frutti, però alcuni sono 

bacati. 

d)  Quando la trivellatrice 

bucò l'ultima parete di 

roccia, gli operai che 

avevano scavato il tunnel si 

incontrarono. 

a 

CIOCB0000301 Quale tra le parole proposte non presenta un 

trittongo? 

a)  Aiuola. b)  Guai. c)  Triennio. d)  Quiete. c 

CIOCB0000302 Individuare l'alternativa corretta: a)  Dora in avanti non 

userò più quell'automobile. 

b)  Nell'armadio 

dell'insegnante d'italiano 

cerano i compiti corretti. 

c)  All'entrata della 

stazione c'era un amico di 

mio zio. 

d)  L'erba infestante va 

senzaltro estirpata dal 

prato. 

c 
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CIOCB0000303 Quale tra le parole proposte non presenta un 

dittongo? 

a)  Piuma. b)  Suino. c)  Icona. d)  Uomo. c 

CIOCB0000304 Quale tra le parole proposte non presenta un 

dittongo? 

a)  Fiocco. b)  Rasoi. c)  Estate. d)  Portuale. c 

CIOCB0000305 Indicare quale parola non è correttamente suddivisa 

in sillabe? 

a)   Au-to. b)   Bu-gì-a. c)   Tuoi. d)   O-blò. b 

CIOCB0000306 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  abietto b)  difettivo c)  grattinato d)  abbottonato c 

CIOCB0000307 Quale parola presenta una errata suddivisione in 

sillabe? 

a)  Suf - fi - ci - en - te b)  So - praf - fa - re c)  Tap - pez - ze - ri - a d)  Stra - buz - za - re a 

CIOCB0000308 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  macho b)  goleada c)  mojto d)  desaparecido c 

CIOCB0000309 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  incorreggibile b)  aggeggio c)  cacciaggione d)  propaggine c 

CIOCB0000310 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  gaspacho b)  goleador c)  torquemada d)  rodeo a 

CIOCB0000311 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  assemblaggio b)  riecheggiare c)  indietreggiare d)  illeggittimo d 

CIOCB0000312 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  nichilismo b)  macheronico c)  stuzzichino d)  tricheco b 

CIOCB0000313 Quale parola presenta una errata suddivisione in 

sillabe? 

a)  Les - si - co - gra - fo b)  Ri - tro - si - a c)  Sba - ra - gli - a - re d)  In - crol - la - bi - le c 

CIOCB0000314 Quale fra i seguenti segni di punteggiatura, 

collocato uno prima e uno dopo la parola o la parte 

di testo interessata, è solitamente usato per indicare 

una presa di distanza, da parte di chi scrive, dal 

concetto espresso da quella parola o da quella parte 

di testo? 

a)  Due punti b)  Parentesi c)  Punto interrogativo d)  Virgolette d 

CIOCB0000315 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  habitat b)  curricculum vitae c)  lapsus d)  vademecum b 

CIOCB0000316 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  harakiri b)  ninja c)  samurai d)  geischa d 

CIOCB0000317 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  specimen b)  memorandum c)  probiviri d)  inprimatur d 

CIOCB0000318 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  display b)  show business c)  comunity d)  match c 

CIOCB0000319 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  maracchella b)  stiracchiarsi c)  adocchiare d)  pannocchia a 

CIOCB0000320 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  deficit b)  lapis c)  eccettera d)  excursus c 

CIOCB0000321 Quale fra i seguenti segni di punteggiatura è 

solitamente usato per indicare reticenza o 

esitazione? 

a)  Punto interrogativo b)  Puntini di sospensione c)  Punto esclamativo d)  Due punti b 

CIOCB0000322 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  tour operator b)  mainstream c)  take-away d)  videosgame d 
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CIOCB0000323 Quale parola presenta una errata suddivisione in 

sillabe? 

a)  Stuc - che - vo - lez - za b)  Pos - tu - la - re c)  Prag - ma - ti - co d)  Pre - ci - puo b 

CIOCB0000324 Quale parola presenta una errata suddivisione in 

sillabe? 

a)  Sma - li - zi - a - to b)  Pa - to - lo - gi - a c)  Eu - ro - pa d)  Zo - o a 

CIOCB0000325 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  pennicchella b)  cannocchiale c)  quacchero d)  ticchettio a 

CIOCB0000326 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  leitsmotiv b)  würstel c)  speck d)  delikatessen a 

CIOCB0000327 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  copyright b)  brocker c)  deadline d)  gangster b 

CIOCB0000328 Quale parola presenta una errata suddivisione in 

sillabe? 

a)  Er - me - ti - smo b)  Ac - co - glie - re c)  Ac - ces - so - ri - o d)  Nu - cle - a - re c 

CIOCB0000329 Quale parola presenta una errata suddivisione in 

sillabe? 

a)  Seg - gio - li - no b)  Ol - trag - gia - re c)  Rab - do - man - te d)  A - ri - sto - cra - zia d 

CIOCB0000330 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  paella b)  coyote c)  machete d)  mattador d 

CIOCB0000331 Quale fra i seguenti segni di punteggiatura, 

collocato uno prima e uno dopo la parola o la parte 

di testo interessata, è solitamente usato per indicare 

la citazione di parole altrui? 

a)  Virgolette b)  Parentesi c)  Virgola d)  Trattino a 

CIOCB0000332 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  brifing b)  cameraman c)  hardware d)  bodyguard a 

CIOCB0000333 Quale parola presenta una errata suddivisione in 

sillabe? 

a)  Vez - zeg - gia - re b)  Bos - ca - io - lo c)  Ab - ba - ia - re d)  Con - tra - rio b 

CIOCB0000334 Quale fra i seguenti segni di punteggiatura, 

collocato uno prima e uno dopo la parola o la parte 

di testo interessata, è solitamente usato per 

connotare in senso ironico quella parola o quella 

parte di testo? 

a)  Trattino b)  Parentesi c)  Virgolette d)  Due punti c 

CIOCB0000335 Quale fra i seguenti segni di punteggiatura, 

collocato uno prima e uno dopo la parte di testo 

interessata, non segnala in genere un inciso? 

a)  Punto e virgola b)  Virgola c)  Parentesi d)  Trattino a 

CIOCB0000336 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  sashimi b)  sushi c)  rammen d)  tofu c 

CIOCB0000337 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  karate b)  judho c)  sumo d)  aikido b 

CIOCB0000338 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  fitness b)  teeneager c)  backstage d)  ticket b 

CIOCB0000339 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  arachide b)  tichettio c)  rachitico d)  pachiderma b 

CIOCB0000340 Individua la parola ortograficamente scorretta: a)  kitsch b)  bunker c)  hinterland d)  blizt d 

 


